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ОПТИМІЗАЦІЯ ДЖЕРЕЛ ФОРМУВАННЯ ФІНАНСОВИХ РЕСУРСІВ 

ПІДПРИЄМСТВА 

Важливе значення у процесі господарської діяльності кожного суб’єкта 

господарювання відіграє вирішення проблеми забезпеченості необхідним і 

належним обсягом фінансових ресурсів, що є основою та гарантією ведення 

ефективного ведення бізнесу й одержання високого кінцевого фінансового 

результату.  

Фінансові ресурси та джерела їх формування мають неабиякий вплив на 

забезпечення виробничої діяльності підприємства, адже через недостатню їх 

кількість або вибір занадто «дорогих» джерел формування підприємство може 

заборгувати державі, інвесторам, кредиторам, працівникам та іншим 

суб’єктами господарювання. 

Фінансове забезпечення виробничої діяльності суб’єктів 

господарювання здійснюється за допомогою фінансового планування, завдяки 

якому можливо визначити масштаби виробництва та збуту продукції, 

економічне становище підприємства, а виходячи з цього – й обсяги та джерела 

формування фінансових ресурсів [1, с. 277]. 

Тож формування оптимальної структури фінансових ресурсів 

підприємства посідає чільне місце в процесі здійснення фінансового 

планування [2, с. 315]. В умовах вітчизняної економіки власники прагнуть до 

зростання частки власних фінансових ресурсів і самофінансування, вважаючи, 

що це найкращий метод досягнення цілей підприємства. Проте в ході 

здійснення фінансового планування варто забезпечити таке поєднання 

власних і позикових джерел фінансування, яке сприятиме збільшенню 

рентабельності капіталу, збереженню належного рівня платоспроможності, 

фінансової стійкості, зменшенню фінансових ризиків та середньозваженої 

вартості фінансових ресурсів.  
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Проблемами, що впливають на процес формування джерел фінансових 

ресурсів такі:  

а) відсутність цілісної системи фінансового управління та 

бюджетування на підприємствах; 

б) низький рівень інвестиційної привабливості підприємств;  

в) низький рівень підготовки менеджерів;  

г) низький рівень фінансової прозорості для інвесторів та кредиторів [3, 

c. 16]. 

Для того, щоб підприємство не зіткнулося із різними негативними 

проявами недостатнього рівня фінансування, фінансовим менеджерам 

потрібно розробити політику джерел формування фінансових ресурсів 

підприємства, що забезпечать формування належного рівня фінансової 

стійкості та платоспроможності, з одного боку, а з іншого – отримати 

зростання рентабельності власного капіталу [4, с. 42]. 

Оптимізація фінансової структури капіталу підприємства є однією з 

найбільш важливих і складних задач фінансового менеджменту. Оптимальна 

структура капіталу – це співвідношення власних і позикових джерел, при 

якому забезпечується оптимальне співвідношення між рівнем рентабельності 

власного капіталу та рівнем фінансової стійкості, тобто максимізується 

ринкова вартість підприємства. 

Для того, аби виміряти сукупні економічні результати, які досягаються 

при поєднанні варіативного співвідношення власного й позикового капіталу 

підприємства, використовується показник «фінансовий леверидж». Він 

вимірює ефект, що полягає в підвищенні рентабельності власного капіталу за 

допомогою зростання частки позикових джерел в загальній сумі капіталу. 

Ефект операційного важеля виявляється в тім, що будь яка зміна обсягу 

виторгу від реалізації приводить до непропорційної зміни прибутку. 

Не менш важливим елементом є фінансове планування – це планування 

всіх доходів і напрямків витрати коштів для забезпечення розвитку 

підприємства.  

Удосконалити оптимізацію джерел формування фінансових ресурсів 

підприємства можна за допомогою таких шляхів:  

1) вибрати ефективні джерела залучення фінансових ресурсів за 

допомогою проведення розрахунків вартості залучення ресурсів із кожного з 

джерел;  

2) розробити нові та якісні підходи до організації роботи у сфері 

фінансування підприємства;  

3) підвищити кваліфікацію працівників, що відповідають за управління 

фінансами підприємств;  

4) сформувати інформаційне забезпечення, що необхідне підприємству;  

5) забезпечити підприємство необхідним обсягом фінансових ресурсів;  

6) покращити структуру фінансових ресурсів;  

7) забезпечити контроль за станом фінансових ресурсів [5, с. 90]. 



405 
Матеріали ІІ Міжнародної науково-практичної конференції (заочна форма) «Формування та 

перспективи розвитку підприємницьких структур в рамках інтеграції до європейського простору», 2019 

 

  

Якщо дотримуватися цих рекомендацій, то вже через невеликий 

проміжок часу підприємство зуміє оптимізувати джерела формування 

фінансових ресурсів та підвищити фінансову стійкість, а також зберегти 

позиції на ринку. 
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залишаються недостатньо дослідженими з точки зору галузевої специфіки, не 

розроблено чітких механізмів виходу підприємства на нові глобальніші ринки, 

не визначено та не обґрунтовано фактори впливу на основні елементи 

конкурентоспроможності, не обґрунтовано інструментарій оцінки 

конкурентоспроможності вітчизняних підприємств. Часткове вирішення цих 

проблем можливе за умови детального аналізу ринків світових ринкових 

структур [3, с. 312]. 

Проблема управління конкурентоспроможністю підприємства є однією 

з вагомих проблем у сучасних умовах розвитку економіки, яка відображається 

інтеграційними процесами, значною конкуренцією, ліберальними 

торгівельними умовами, підвищеними вимогами до якості продукції [4, с. 10]. 

Тому однією з найвагоміших задач розвитку аграрних підприємств 

країни є досягнення конкурентоспроможності сільськогосподарської 


